

市人大常委会召开2024年安全生产三法一条例两办法 执法检查动员部署会议

本报讯（全媒体记者 龚晓敏 宋莉莉）9月3日，市人大常委会2024年安全生产三法一条例两办法 执法检查动员部署会议召开。市人大常委会副主任周芳、龙维务参加会议。

会议宣读了安全生产三法一条例两办法 执法检查方案。即日起至10月，市人大常委会将组织两个执法检查组，通过全市联动、实地检查、明查暗访等方式，对全市贯彻落实三法一条例两办法 情况开展一次执法检查，推动安全生产相关法律法规在我市得到全面贯彻实施。

会议强调，开展安全生产三法一条例两办法 执法检查，是学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述的务实行动，落实党中央和省委、市委部署要求的重要举措，各级有关部门要高度重视，深刻领会安全生产执法检查的重要意义，切实履行法定工作职责，依法开展检查；要增强执法检查的针对性和主动性，紧扣检查重点，找准找实问题，突出整改落实，着力增强执法检查实效；要加强组织领导，明确目标任务，形成工作合力，推动安全生产法律法规全面落实，切实保障人民群众生命财产安全。

会议还就安全生产三法一条例两办法 执法检查内容进行了现场授课。

吐鲁番市各民族基层代表来张考察交流

本报讯（全媒体记者 向文）9月1日，新疆维吾尔自治区吐鲁番市委统战部组织的31名各民族基层代表来到我市考察交流。

上午，考察团一行来到贺龙公园，瞻仰贺龙铜像，追忆贺龙元帅为党和人民奋斗的一生。在下午召开的座谈会上，吐鲁番市与我市各民族基层代表齐聚一堂，双方分别介绍了两地经济社会发展情况，围绕铸牢中华民族共同体意识实现路径。

市民宗局局长王磊表示，张家界山川秀美、历史悠久，有着丰富的旅游资源。历经三十多年的发展，这里的旅游业不仅吸引了众多外来投资，创造了就业机会，更促进了各民族间的文化交流和融合，形成了良好的社会环境和发展基础。诚挚欢迎吐鲁番的朋友来张家界投资兴业，希望以此为契机，进一步加强两地交流合作，让旅游业成为推动各民族共同发展的有力引擎，不断促进多民族心灵契合、共同富裕。

瞻仰贺龙铜像，民族自豪感油然而生。张家界与吐鲁番虽相隔千里，但两地各民族之间紧密相连。张家界在人才、教育、旅游等领域为援疆事业作出了积极贡献。

会上，各民族代

学习贯彻党的二十届三中全会精神

湖南师大附中张家界市民族中学 学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯（全媒体记者 向文）8月31日，湖南师大附中张家界市民族中学全体教职员齐聚礼堂，举行学习贯彻党的二十届三中全会宣讲会，并参加由湖南师大附中专家带来的德育、教学讲座。

该校党总支组织委员郭月明围绕党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》中对教育领域

提出的重要改革部署、完善立德树人机制、推进大中小学思政课一体化改革创新等方面进行专题宣讲。

大家纷纷表示，将以此宣讲会为契机，在今后的工作学习中继续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，把理论学习与工作实践紧密结合起来，以更加昂扬的斗志、更加扎实的作风，为推动学校事业高质量发展贡献力量。

桑植县2024年第一批公共租赁住房公开摇号

148户家庭圆了安居梦

本报讯（通讯员 韦芹）8月30日，桑植县2024年第一批公共租赁住房公开摇号，全县148户符合保障条件的家庭获得房源，圆了安居梦。

据了解，符合本期公共租赁住房公开摇号分配条件的申租家庭共1632户，进入摇号的148套公共租赁住房分别位于惠民家园、荣辉家园、康茜大地、锦绣新村等小区。为保证公平、公正、公开，摇号工作在桑植县委民政府门户网站予以公示。

民之所盼，心之所向。近年来，桑植县坚持把租赁性保障房作为惠及广大群众的首要民生工程、民心工程加以推进，让住房困难群众生活得到有效改善，极大增强了群众的安全感、幸福感和满意度。

广福桥至五雷山公路交(竣)工验收

本报讯（本报通讯员）8月29日，慈利县广福桥至五雷山公路工程顺利通过交(竣)工验收。

据了解，广福桥至五雷山公路工程由慈利县澧洲交通建设有限责任公司投资建设，该工程包括主线和支线一、支线二，其中，主线长22.167千

杉木桥镇：青心呵护守未成长

本报讯（全媒体记者 欧拥政）暑假以来，慈利县杉木桥镇青年干部们化身宣讲员，分组下沉到全镇19个村（社区）开展讲安全 护安全 系列宣讲活动，400余名学生及家长参加。

据了解，该活动自7月下旬开始，持续开展了一个月。活动围绕学生防溺水、防性侵、道路交通、移风易俗、食品药品、心理健康等方面展开，有的小组在宣传学习中设置有奖

杨柳铺乡 站好 护学岗 护航 开学季

本报讯（通讯员 刘英子）今天是学生返校报到的日子，人流车流量大，请减速慢行。骑摩托车一定注意安全，家长和孩子都要戴好安全头盔。为保障学生平安返校，9月1日，慈利县杨柳铺乡多部门联合开展执勤，提前到岗开启新学期 护学模式，全力以赴护航 开学季。

秋季开学日，为有效应对车流量增大、易发生交通拥堵的实际情况，

新起点，梦想启动：

全国多地中小学迎来开学

新华社记者

迎接新学期，多地中小学陆续开学。记者在在北京、浙江、湖南等地了解到，学校精心做好开学准备，创新开学第一课的形式与内容，为学生们在新学期进一步全面发展创造良好条件，助力他们实现心中的梦想。

用心用情 迎接新学期

为了迎接2024年秋季学期，多地中小学校精心在基础设施、技术服务等方面加强建设，努力为学生提供更好的学习和生活环境。

在浙江省宁波市，北仑区教育局长李海达告诉记者，当地在开学前为属地学校新配备了超过1万套躺睡课桌椅，与相关部门协调定制了4条公交学校专线，为在校学生提供定时、定点、定车、定线的公交服务。

在北京，有的学校为学生准备了AI教育礼包。北京市第八十中学课程处主任石岩介绍，新学期部署了

教与学全场景智慧育人系统，我们将利用AI为学生量身定制学习计划，实现教师精准答疑，系统还能把教师回答推送给其他提出类似问题的学生，提高教学效率，创新师、机、生三元互动的教学模式。

今年暑期，湖南资兴市、辽宁葫芦岛市等地遭遇了较为严重的洪涝灾害。记者了解到，当地开学准备工作进展较为顺利，一大批学生已按时走进新学期课堂。



9月2日，在湖南省华容县团洲学校，四年级学生在主题班会上通过观看相关视频了解防汛抗洪故事、学习防灾减灾知识。

当日，一堂特殊的开学第一课 在湖南省资兴市第二中学、湖南省华容县团洲学校等受灾地区学校展开。在资兴市第二中学，消防员、教师讲述抗洪抢险及灾后恢复重建的亲历故事，向学生们传授遭遇暴雨时的自救技能，提高自我保护能力。

新华社记者 陈泽国 摄

各地加码支持以旧换新，消费者享惠如何升级？

新华社记者 谢希瑶 李晓婷 龚联康

近期，中央层面拉动汽车、家电以旧换新的升级版政策相继出台。记者近日在北京、湖北、重庆、福建等多地市场走访了解到，各地已结合当地实际情况，出台消费品以旧换新落地细则，补贴产品覆盖面扩大，补贴力度升级，申领流程更便利，消费者换购意愿增加。

上海将二手车置于以旧换新政策中的重要地位，鼓励发展二手车经销业务，明确到2027年二手车交易平均车龄降低1年。

政府补贴叠加企业让利，新增置换更新补贴，消费者换购新车意愿增加。

截至目前，湖北消费品以旧换新已惠及消费者超40万人次，带动新车和家电销售120亿元，武汉提前完成全年汽车以旧换新目标；截至7月中旬，湖南已收到汽车报废更新补贴申请超8600份，置换更新补贴申请超2.3万份，累计带动汽车销售超55亿元；从国家新政发布至9月1日，重庆以旧换新补贴累计申报量达9748个，累计拉动汽车销售额超18.37亿元。

商务部数据显示，截至9月1日上午10时，收到汽车报废更新补贴申请超81万份。1至7月，全国汽车零售1155.6万辆，同比增长2.3%。其中，新能源乘用车零售498.8万辆，同比增长33.7%；二手车交易1099.2万辆，同比增长6.3%。

家电换新补贴扩围，现场申请立马减钱

重庆市南川区的周先生近日购买了一台2499元的海尔1级能效空调，享受到499.8元的以旧换新政府补贴。

政府补贴很划算，而且现场申请立马省钱，非常方便。周先生说。

8月26日，重庆市“升级版”绿色智能家电以旧换新补贴政策落地。

政策落地首日，全市发放政府补贴

更喜欢运动了，希望自己在未来能一直保持身体健康，让学习更有动力。王婉慈说。

在采访中，部分基层教育工作者表示，在新学期的教学活动中要进一步创造条件，促进学生全面发展。

自今年秋季学期，北京全市义务

教育学校把课间10分钟整体优化

为课间15分钟。北京市第一六一

中学将有针对性地打造空间环境，优

化设计校园长廊、种植园、美术作品

展览区，在操场等公共区域设置体育

器材共享区。

海口寰岛实验小学在新学期正式

将10分钟的小课间变成20分钟的大课间。记者下午3点在校园里看到

下课铃声一响，孩子们欢呼雀跃地从

教学楼涌到操场上。相信经过一段

时间的运行，这项举措带来的好处将

在孩子们身上得到实实在在的体

现。校长金春花说。

今年新学期恰逢北京市第一六一

中学建校160周年。你们现在是追梦

最好的年纪，无论遇到怎样的挫折与

困难，都不要轻易放弃，要有

会当凌绝顶，一览众山小的壮志。

巴黎奥运会拳击女子66公斤级比赛银牌

获得者杨柳在开学典礼上勉励学生

们，期待你们坚持不懈、不断努

力，未来也能成为冠军。

（新华社北京9月2日电）

桑植县做优做强生猪全产业链

本报讯（通讯员 吴兵）养殖设备调试、养殖场地清洁、养殖生猪管护连日来，桑植县官地坪镇中坪村一处生猪养殖场工作人员正有条不紊开展相关日常专业作业。

近年来，桑植县畜牧水产服务中心坚持实施优质生猪工程，为主抓手，深入对接省内外菜篮子工程，针对性对接生猪肉类产品，通过合股、租赁、代养等方式在辖区内推动新建大型养殖场，并采取示范带动、聚力推动、分步实施等方式，加大相关养殖场疫病防控、非洲猪瘟多级防控、监测净化等工作，不断提升全县规模养殖场生物安全管理水

平。截至目前，该县共有年出栏500头以上生猪规模养殖场13家，其中年出栏5000头以上规模生猪规模养殖场8家，2024年预计全县出栏生猪约24万头，桑植县正从生猪大县向生猪强县华丽转变。

截至目前，该县共有年出栏500头以上生猪规模养殖场13家，其中年出栏5000头以上规模生猪规模养殖场8家，2024年预计全县出栏生猪约24万头，桑植县正从生猪大县向生猪强县华丽转变。

在以旧换新政策推动下，全通

键。

位于福建漳州开发区的福建全通资源再生工业园，一车车废旧家电进入厂区，过磅、卸货、验收、贴条码、入库，便进入拆解流程。每天，大约有2000台废旧家电在这里进行规范处理。

在以旧换新政策推动下，全通与美的集团旗下的回收企业建立再生资源回收体系战略合作，实现产品从销售、回收再到规范拆解处理的资源循环再生体系。

国家政策明确，各地要加强数字化平台建设，互相借鉴经验，加强数据分析，及时准确掌握家电交旧、购新、拆解全流程信息。记者走访了解到，在以旧换新政策引领下，多元化

的废旧家电回收格局正在加快形成。

旧家电不限品牌、年限，都能提供免费上门拆除旧机、免费运输等一站式以旧换新服务。海尔漳州经销商龙海区大明贸易有限公司总经理何元麟说，公司正在和具有相关资质的拆解企业对接，建立规范的废旧家电回收系统，同时推动开展家电以旧换新进社区服务。

9月2日，海尔智家再循环互联工厂在青岛莱西建成投产，年拆解能力可达300万台；石家庄市以政府+物业+第三方模式，完善再生资源回收综合利用体系；湖南将废旧家电等再生资源回收网点纳入一刻钟便民生活圈建设；格力、长虹等家电企业积极采用互联网+回收方式提供专业旧机回收服务。

业内人士指出，随着各地加码推动以旧换新政策落地，将带动政府、企业、平台等多方力量入局投身回收领域，合力完善废旧家电回收网络建设，让消费者去旧更容易，换新更愿意。

（新华社北京9月2日电）